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ЗАСТОСУВАННЯ ПРОГРАМНОГО ТРЕНАЖЕРУ ДЛЯ ПІДГОТОВКИ 
ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ ПІД ЧАС ПРОВЕДЕННЯ РЯТУВАЛЬНИХ РОБІТ 

ПРИ ДТП 

Аналіз технології проведення рятувальних робіт при транспортних аваріях показує, що 
найбільший вплив на організацію та послідовність їхнього проведення має прийняття рі-
шення керівником. Важливим етапом підготовки керівника рятувальних робіт є набуття на-
вичок прийняття рішення. Важливим елементом набуття таких навичок курсантам та студе-
нтам є розробка алгоритму прийняття рішення керівником рятувальних робіт в екстремаль-
ній ситуації. В даному випадку мова йде про організацію рятувальних робіт при ДТП.  

На хід прийняття рішення впливає інформаційне забезпечення керівника, уміння 
збирати та аналізувати інформацію, що надходить від різноманітних джерел, відсіювати 
зайве та визначати головне. Здатність використовувати необхідну інформацію в організації 
дій підрозділів одна з важливих здібностей керівника рятувальних робіт [1].  

Для забезпечення виконання завдань аварійно-рятувальних робіт (далі – АРР) в будь-
яких умовах керівник має зберігати рівновагу та витримку в екстремальних ситуаціях. В 
тренажері закладено ситуації які дозволяють визначити вплив психологічної складової на 
керівника рятувальних робіт при транспортних аваріях. Даний тренажер призначено для 
визначення рівня теоретичних знань та організаційних навичок випускників навчальних 
закладів за темою: «Організація аварійно-рятувальних робіт при ДТП». Для цього в трена-
жері поставлено та вирішено наступні задачі. 

Задача 1. Визначення рівня знань та умінь оцінки обстановки, прийняття рішенні та 
постановка задач підлеглим підрозділам. З метою реалізації цієї задачі тренажер передба-
чає виконання окремих етапів АРР. На кожному етапі від курсанта (студента) вимагається 
уміння збирати необхідну інформацію для оцінки ситуації та прийняття рішення. 

Задача 2. Визначення рівня володіння засобами та способами зв’язку, уміння встано-
влювати контакт з необхідними службами на місці аварії. Уміння аналізувати отриману 
інформацію та передавати до керівних органів. 

Задача 3. Для створення психологічного навантаження на курсанта (студента) в тре-
нажері передбачено використання відео сюжетів, моделювання ситуацій, які вимагають 
прийняття неординарних та швидких рішень. 

Задача 4. Визначення критеріїв та порядку оцінювання знань курсантами (студента-
ми). В програмному тренажері передбачено окреме оцінювання теоретичних та практич-
них знань, а також визначення загального рівня підготовки за їхньою сумою. 

Задача 5. Однією з важливих задач поставлених та реалізованих в тренажері є мож-
ливість курсантів (студентів) звертатися за допомогою. Для цього в тренажер вмонтовано 
джерело інформації у вигляді підручника з відповідної теми [2]. Виходячи з того, що тре-
нажер є більш контрольним ніж навчальним, кожне звернення за підказкою враховується 
програмою.  

Модель  реалізації програмного тренажера являє собою технологію, яка була розроб-
лена в НУЦЗУ, а саме це  єднання 3D- графіки та реального відео, що відображає виконан-
ня прийнятих рішень курсантом чи студентом, який виконує обов’язки  керівника структу-
рного підрозділу ДСНС при ліквідації наслідків ДТП з легковим автомобілем, який лиши-
вся на колесах (рис.1). 

Функціонально програмний тренажер складається з 3-х блоків: 
– перший блок  – це визначення теоретичної підготовки курсанта; 
– другий блок – це практичне віртуальне виконання дій щодо ліквідації наслідків 
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ДТП, а саме: отримання повідомлення про ДТП, виїзд підрозділу ДСНС, прибуття на місце 
аварії, прийняття рішень керівником підрозділу щодо: розвідки ситуації, забезпечення без-
пеки постраждалого та особового складу, надання медичної допомоги, вилучення постра-
ждалого,та транспортування;  

– третій блок – це аналіз дій курсанта, який виконував роль керівника підрозділу 
та надання йому практичних рекомендацій. 

 

 
 

Рис. 1 ‒ Схема функціонування програмного тренажера 
 
Головною ідеєю концепції програмних тренажерів є як найбільше приближення курса-

нта чи студента в те психологічне середовище, яке буде на реальній надзвичайній ситуації.  
Розроблений тренажер не охоплює всіх ситуацій які можуть трапитися під час авто-

мобільних аварій, однак він розроблений із застосуванням основних видів дій рятувальни-
ків загального алгоритму рятувальних робіт при ДТП. Реалізована в тренажері логіка до-
зволяє визначити ступінь як теоретичної так і практичної підготовки курсантів (студентів). 
Особливістю тренажеру є те, що він одночасно дозволяє не тільки перевіряти знання але і 
навчати. Інтерфейс тренажеру та звукові ефекти розроблені таким чином, щоб той хто на-
вчається максимально відчував себе причетним до подій які відбуваються в тренажері [3]. 
Даний тренажер доцільно використовувати при модульному контролі знань за темою: 
«Організація аварійно-рятувальних робіт при ДТП». 
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